

国务院国资委召开国有企业经济运行座谈会

3月28日，国务院国资委召开国有企业经济运行座谈会，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，贯彻落实全国两会部署，以“稳增长、稳价格、稳预期”为主题，坚持问题导向、目标导向，深入了解企业经济运行情况、面临的困难和问题，分析研判形势，听取企业下一步工作安排及意见建议，帮助协调解决实际困难，研究夯实企业高质量发展基础的政策举措。国务院国资委党委书记、主任张玉卓主

持会议并讲话。国务院国资委党委委员、副主任袁野出席会议。

会上，中国石油、国家电投、国家能源集团、中国远洋海运、招商局集团、华润集团等6家中央企业负责同志现场发言，15家企业作了书面交流，大家结合企业改革创新实际，介绍了经营发展现状，分析了面临的困难，并提出相关政策建议。张玉卓对企业的关切和诉求逐一回应。他指出，今年以来，中央企业经济运行延续了企稳向好

态势，企业实现增加值、利润总额、固定资产投资稳步增长，研发投入强度、资产负债率保持稳定。国务院国资委将高度重视、认真研究企业提出的意见建议，在延续稳增长十条措施的基础上，进一步提升政策的精准性、前瞻性，研究推出促进中央企业稳增长的增量举措。

张玉卓强调，要切实把思想和行动统一到党中央、国务院决策部署上来，既要认清大势、坚定信心，也要正视困难、积极应对，

高标准高质量谋划推进全年稳增长工作。要做好形势研判，努力追求高线，加强宏观形势和行业趋势分析，把措施和预案准备得更充足些，对照“五个价值”改进提升各项工作，确保一季度实现效益正增长、全年稳增长。要狠抓提质增效，夯实发展基础，对标行业先进水平，持续加大拓市增收、降本节支力度；全面提升科技创新能力，推动重点产业提质升级，深化“AI+”专项行动，聚焦新

质生产力培育、产业链强基补短、基础设施建设、能源资源保障等，谋划实施一批强牵引、利长远的重大项目，有力支撑扩大内需。要抓紧落实好稳经济一揽子增量政策，深入研究打通政策在企业落地落实的卡点堵点，更有创造性、建设性地开展工作，不断增强企业增长动力、发展动能。

国务院国资委有关厅局负责同志参加会议。

(来源：国务院国资委网站)

国家发展改革委 将持续优化民营企业参与“两新”的政策环境

新华社北京3月29日电 记者从国家发展改革委举办的促进民营经济高质量发展会议上获悉，国家发展改革委将持续优化民营企业参与大规模设备更新和消费品以旧换新的政策环境，加紧下达2025年超长期

特别国债支持设备更新投资补助资金。同时扎实做好项目监督管理，形成更多实物工作量。

“两新”政策实施以来，有力支持了民营企业发展。国家发展改革委有关负责人表示，初步统计，在工业和回收循环利

用领域，支持民营企业的超长期特别国债资金规模占到了八成以上，带动相关领域民间项目投资平稳增长。下一步，将优化民营企业设备更新的融资环境，加大力度实施贷款贴息，将在科技创新和技术改造再贷

款的基础上，研究制定加力实施设备更新贷款贴息政策，进一步降低经营主体的融资成本。

国家发展改革委资源节约和环境保护司副司长文华表示，将优化民营企业参与消费

品以旧换新的市场环境，完善实施机制。积极推动有关部门按照一视同仁的原则，破除消费品以旧换新参与主体市场准入壁垒，优化审核流程，加快资金审核拨付，使民营企业更好地享受政策红利。

企政通

《中国企业报》集团产业服务(园区招商)智慧平台

赋能企业产业创新 助力政府园区招商

服务电话: 13930057725 李女士

广告